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ΕΝΗΜΕΡΩΣΗ ΣΥΝΑΔΕΛΦΩΝ  ΚΑΤΟΠΙΝ ΤΗΣ ΑΝΑΚΟΙΝΩΣΗΣ  

ΤΟΥ ΠΡΟΕΔΡΟΥ ΤΟΥ ΣΥΜΒΟΥΛΙΟΥ ΤΗΣ ΕΠΙΚΡΑΤΕΙΑΣ  

 

Την Παρασκευή 27.06.2025 ανακοινώθηκε από τον Πρόεδρο του Συμβουλίου της Επικρατείας η 

κατά πλειοψηφία απόρριψη των αιτήσεων ακύρωσης που είχαν καταθέσει από κοινού, ο 

«Πανελλήνιος Σύλλογος Εργαζομένων Ε.Ο.Π.Υ.Υ.» (ΠΑΝ.ΣΥ.ΕΡ. Ε.Ο.Π.Υ.Υ.) και η «Πανελλήνια 

Ομοσπονδία Προσωπικού Οργανισμών Κοινωνικής Πολιτικής» (Π.Ο.Π.Ο.Κ.Π.). κατά των σχετικών 

αποφάσεων της ανάθεσης του ελεγκτικού έργου του Ε.Ο.Π.Υ.Υ. σε Ιδιωτικούς Ελεγκτικούς Φορείς 

στις 9 Μαΐου 2025.  

 
Το ΣΤΕ απέρριψε την αίτηση ακυρώσεως ως απαράδεκτη, αφού έκρινε κατά πλειοψηφία ότι 

ΠΑΝ.ΣΥ.ΕΡ. και Π.Ο.Π.Ο.Κ.Π. στερούνται έννομου συμφέροντος ως προς την άσκησή της. 

Ως λόγος απόρριψης των αιτήσεων δεν αναφέρονται αυτά καθ’ αυτά τα επιχειρήματα κατά της εν 

λόγω παράδοσης αλλά αν θεμελιώνεται  έννομο συμφέρον για την προστασία των εργαζομένων 

από την πρόκληση ζημίας σε αυτούς συνεπεία των  αποφάσεων εκχώρησης του ελέγχου σε 

ιδιωτικούς φορείς.  

 

Αναμένουμε τη λήψη της απόφασης του ΣΤΕ και κυρίως το αναλυτικό σκεπτικό της απόρριψης, για 

το οποίο θα επανέλθουμε σε 2-3 μήνες.  

 

Σχολιάζοντας τα μέχρι σήμερα δεδομένα, θα αναφέραμε τα εξής: 

 

► Η απόφαση ελήφθη κατά πλειοψηφία, γεγονός που σημαίνει ότι μέρος του 30μελούς 

Δικαστικού Σώματος που μειοψήφησε, υποστήριξε ότι υπήρχε έννομο συμφέρον στις 

αιτήσεις ακύρωσης που κατέθεσαν Σύλλογος εργαζομένων και Ομοσπονδία.  

 

Μέρος του δικαστικού σώματος δηλαδή συμφώνησε ότι η δημοσιονομική ευθύνη των 

υπαλλήλων του Ε.Ο.Π.Υ.Υ., το γεγονός ότι καλούνται να υπογράψουν πράξη εκκαθάρισης και 

κατ’ επέκταση, ένταλμα πληρωμής μιας δαπάνης που δεν έχουν εξουσία οι ίδιοι να ελέγξουν, 

φέροντας την πλήρη εν τούτοις ευθύνη ως ΔΗΜΟΣΙΟΙ ΥΠΟΛΟΓΟΙ σε περίπτωση 

παράτυπης πληρωμής, είναι ο βασικότερος λόγος που κατά τη γνώμη μας κατοχυρώνει 

το έννομο συμφέρον και όχι μόνο μας δίνει το δικαίωμα αλλά και μας υποχρεώνει στην κατάθεση 

των προσφυγών που απορρίφθηκαν. 

 

► Το Δικαστήριο δεν προχώρησε στην κατ ουσίαν εξέταση των επιχειρημάτων μας αφού το «έννομο 

συμφέρον» αποτελεί προϋπόθεση για την εξέταση της υπόθεσης σε βάθος από το δικαστήριο. 

 



Έτσι τα αρνητικά αποτελέσματα που η ιδιωτικοποίηση αυτή θα έχει, πρωτίστως για τους πολίτες- 

ασθενείς, μένει να διαπιστωθούν, με τραγικό κατά τη γνώμη μας τρόπο στην πορεία της 

εφαρμογής αυτού του νέου τρόπου εκκαθάρισης.  

 

Τότε δεν θα μπορεί να πει κανείς ότι δεν ήξερε!  

Οι εργαζόμενοι δεν σιώπησαν αλλά μίλησαν εγκαίρως! 

 

Με την προσφυγή μας στο ΣτΕ θα παραμείνει παρακαταθήκη και απόδειξη ότι τη γνώση για το 

αντικείμενο  του ελέγχου την κατέχουν οι υπάλληλοι του Οργανισμού και όχι τα golden 

boys των ιδιωτικών ελεγκτικών φορέων. 

 

Συνάδελφοι  

 

Μια θετική απόφαση στο ΣτΕ θα στέκονταν ανάχωμα στα σχέδια σταδιακής ιδιωτικοποίησης του 

Ε.Ο.Π.Υ.Υ. και θα απελευθέρωνε μεγάλες δυνάμεις για τις συνδικαλιστικές διεκδικήσεις των 

εργαζομένων.  

                  

Φτάνοντας την αντιπαράθεσή μας στο Συμβούλιο της Επικρατείας γνωρίζαμε ότι «αγγίζαμε» τον 

σκληρό πυρήνα της ιδιωτικοποίησης του Δημοσίου Τομέα που βρίσκει πρόσφορο έδαφος για να 

αναπτυχθεί. Αν αποσύρουμε το βλέμμα μας από τον «μικρόκοσμο» του Ε.Ο.Π.Υ.Υ. και στραφούμε 

στο σύνολο της κοινωνίας, μια ίδια και απαράλλακτη εικόνα.  

 

Η αποκάλυψη και η αντιπαράθεση με αυτή ακριβώς την πραγματικότητα και το άδικο που 

ξεχειλίζει από παντού και η διατύπωση σαφών και τεκμηριωμένων διεκδικήσεων που να 

αφορούν τη ζωή των εργαζομένων και των πολιτών είναι ο βασικός λόγος ύπαρξης του 

συνδικαλιστικού κινήματος σε κάθε χώρο δουλειάς και εν προκειμένω στον Ε.Ο.Π.Υ.Υ.. 

 

Ο  άλλος δρόμος που είχαμε να επιλέξουμε ήταν αυτός της  σιωπής και της αδράνειας, 

διευκολύνοντας το κάθε μεγαλεπήβολο έργο, που υπονομεύει την καθημερινότητα και το μέλλον 

των εργαζομένων. 

 

Ο αγώνας για την προστασία των υπαλλήλων αλλά και των πολιτών από τις επιπτώσεις 

παράδοσης του ελεγκτικού έργου του Ε.Ο.Π.Υ.Υ. σε ιδιώτες συνεχίζεται.  

                     

                Είναι η νίκη που δικαιούμαστε και θα συνεχίσουμε να διεκδικούμε! 

 

 

Το Δ.Σ. του ΠΑΝΕΛΛΗΝΙΟΥ ΣΥΛΛΟΓΟΥ ΕΡΓΑΖΟΜΕΝΩΝ Ε.Ο.Π.Υ.Υ.             

 

 

 


